



## 孩子不配合口腔治疗怎么办？

## 儿童舒适化无痛治疗来帮忙！

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吴雯) 儿童尤其是自闭症患儿遇到牙齿疼痛,不能配合治疗怎么办? 1月9日,在合肥市第一人民医院滨湖院区口腔科主任马燕的主持及操作下,门诊口腔科医疗组联合麻醉医护团队完成了该院第一例全麻下儿童舒适化无痛口腔治疗。

患儿雪健(化名),今年15岁,是一名自闭症儿童。因雪健妈妈发现雪健口腔内多颗龋齿,多家医院求诊后,最终慕名前来该院就诊。检查发现,雪健除多颗恒牙龋齿,还伴随慢性根尖周炎及错合畸形等其他口腔疾病。

在马燕的精心组织下,儿童口腔专家、口腔修复专

家及口腔正畸专家共同讨论制定治疗计划。但因自闭症,雪健不能配合治疗,导致治疗过程中不能有效配合医生完成相应操作。综合其口腔问题的急迫性,遂建议家属行全麻下舒适化儿童全口牙齿治疗,既能一次解决雪健的口腔问题,尽早进行后期口腔修复等处理,又能避免对其生长发育及生活质量产生不良影响。最终,雪健的家人接受了医院提出的治疗方案。

经过近两个小时的治疗,雪健的牙齿换上了洁白的“外套”,没有价值的坏牙齿被拔除。术后,雪健精神状态不错,在病房观察了4小时后当天即返回家中。

“很多孩子对口腔治疗感到紧张、恐惧,不愿配合治

疗。”马燕表示,“为了保障口腔治疗期间的安全,临床经常采取行为诱导或强制行为管理,容易对患儿的心理健康带来负面影响,加重儿童对口腔检查治疗的恐惧心理。”相关研究结果显示,全麻可有效降低患儿的应激心理,且经过治疗后,患儿的疼痛感较轻,有利于改善其睡眠与进食的状况,进而尽可能地保护患儿心理健康,其复查依从性也得到相应提高。

专家提醒,牙齿是咀嚼食物的重要器官,牙齿健康保护需要从小做起。家长们要密切注意孩子牙齿的生长情况,当孩子出现牙疼、牙齿表面有黑点、黑洞等情况的时候,可能是患了龋齿,需要及时治疗。

## 拆除私搭乱建 守护人居环境

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 韩冬梅) 1月上旬,合肥新站高新区七里塘社区城管部接到居民举报称,位于新蚌埠路与天水路交口的某包装印务公司在未取得相关合法建设手续的情况下,私自搭建钢结构大棚。

城管执法人员通过现场勘查、入户走访等方式了解到,当事人确未办理相关手续,私自使用钢结构和彩钢瓦占用消防通道搭建而成的大棚面积达1000平方米,用于居住和存储货物,存在一定的安全隐患。

秉持对违法搭建“零容忍”的态度,1月8日上午,

执法队员在约谈当事人展开法制宣传教育无果后,联系了相关施工队伍,在保证安全作业的情况下,依法对该处违规钢结构大棚予以拆除,切实做到有违必拆、应拆尽拆。

下一步,新站高新区七里塘社区城管部将进一步畅通民意反映渠道,加强对辖区违建的管控,重点解决群众反映强烈、严重影响城市规划的违法建筑,继续加大宣传力度,扎实开展私搭乱建拆除工作,及时消除安全隐患,守护人居环境。

## 喜讯! 高新区路灯照明考核获满分

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘俊瑞 方巧霞) 1月9日,合肥市城乡建设局对高新区路灯照明系统进行2023年第四季度现场考核,经过严格的实地考察与数据对比,高新区的路灯照明亮灯率再次取得了满分的优异成绩,为高新区的夜间出行安全和城市形象提供了有力保障。

在本次考核中,合肥市城乡建设局对高新区的路灯进行了全面的检查,包括路灯的亮度、故障率、维护情况等。经过严谨的数据分析和现场测试,在众多考核项目中,高新区的亮灯率表现尤为突出,得到了专家组的高度认可。

据悉,这一成绩的背后,是高新区路灯管理部门和相关工作人员的辛勤付出和不懈努力。他们定期

进行路灯的维护和检修,确保每一盏路灯都能正常运行。同时,还引入了先进的智能监控系统,实现了对路灯的实时监控和故障预警,大大提高了亮灯率和故障处理效率。

高新区城管大队相关负责人表示,2023年以来,大队维修路灯10000余盏,维修各类景观灯400余盏,维修更换LED灯具160余个,更换路灯电缆线约9500米、锁具约800套,更换高压柜2台、控制柜6台。检修维护供电设施800余台、电源驱动120余个,维修突发线路断线、短路等故障700余处,全区光照度检测4次,处理应急事件200余起。下一步,将继续加大路灯照明的投入和管理力度,不断提升服务水平,为市民创造更加舒适、安全的夜间出行环境。

## “四防”并举 织牢社会治安防控网

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡俊) 近年来,肥东县响导乡认真推广新时代“枫桥经验”,以人防、物防、技防、心防“四防并举”为重要手段,进一步提高风险防控的预见性、精准性、高效性,发展壮大群防群治力量。

广泛动员干群参与,织密社会治安人防网。响导乡组建了9支以民警、党员干部为核心,网格员、群众、志愿者广泛参与的治安巡逻队伍。

加大基础物资投入,打造社会治安物防网。以物

防为基础,为每个社区配备了警务室,为巡逻队员配发平安建设用品。在道路安全领域,重要路口增设了反光镜、减速带等设施;临水临崖路段增设安全护栏;清理路口树枝,消除视觉盲区。在乡村两级均设立了视频监控室,筑牢社会治安技防网,让群众更加安心。

完善心理服务体系,构建社会治安心防网。乡建立了10个心理咨询室和80个心理服务网格。乡村两级主动为问题青少年、社区矫正对象等群体提供心理咨询志愿服务。

## “五老”助力 为乡村振兴添彩

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 昂旭晨) 今年以来,肥东县桥头集镇大韩社区关工委以建设生态宜居、乡风文明的社区环境为切入点和着力点,整合“五老”资源,发挥“五老”优势,在乡村振兴工作中取得了阶段性成效。

凝聚力量,做好和美乡村建设的“排头兵”。“五老”同志定期参加社区政策宣传、知识科普的学习,提升为民服务的本领。率先垂范,组建“五老”志愿服务队,大力倡导移风易俗活动,创造文明和谐的社

会环境。统筹协调,做好维护安全稳定的践行者。“五老”成员本着“用心体恤民情,温情调解矛盾”的原则,积极配合社区开展各项协调工作。在社区日常治理工作上,广大“五老”发挥先锋模范作用,广泛收集社情民意,积极主动地建言献策。传递关爱,做好青少年儿童成长的“引路人”。“五老”同志与困境青少年儿童开展“一对一、心贴心”的结对帮扶,助力创建“青少年零犯罪零受害”社区。



近日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区组织网格员、志愿者对辖区沿街商店、超市、餐饮店进行食品安全宣传和检查工作,为居民能度过一个安全、安心和舒适的春节保驾护航。 蒋平 记者 沈娟娟

2023年度全国投资潜力百强区  
合肥市瑶海区位列第59位

1月9日,合肥市瑶海区第五届人民代表大会第三次会议圆满完成大会各项议程,胜利闭幕。

从会上获悉,2023年全区上下始终坚持“三大理念”,深入推进“三大行动”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。首次跻身“赛迪百强区”,位列全国投资潜力百强区第59位。经济发展的科技含量越来越高,科技创新指数首次位列全省城区前三、增幅全省第一。城区面貌正在发生根本性改变,连续4年完成征迁超百万目标,城中村拆迁大头落地,待拆迁面积从接近主城区一半下降至四分之一。 吴兰保 华明明

## 绿色养殖 环保先行

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 丁辉) 近期,肥东县马湖乡动防办联合乡环保站分三步走,对辖区内养殖企业开展联合监督检查。马湖乡将持续加大日常监管力度,将新发现的问题整改到位,推动畜禽养殖更加科学化、规范化、绿色化。

对养殖场企业的环评手续办理情况进行查看,对容易产生冒、滴、漏的干粪堆积池、黑膜池、储液池进行仔细排查,确保粪污闭环管理。同时,对储液池周边的围栏和安全标识情况进行查看,避免存在安全隐患。

就现存栏量、年出栏量、畜禽粪污收集、储存和利用情况,对企业负责人进行询问,查看粪污消纳协议签订与否,粪污资源化利用台账填写是否规范。

建立养殖场巡查问题台账,现场对各养殖场存在的突出环保问题进行登记,明确整改措施、责任人及时限,现场指导养殖企业进行整改,要求其按照规定时间整改完毕进行销号。